

热文怎样脱颖而出？了解一下妙招

浙江政法微信排行榜第226期

见习记者 马丽红 文 本报记者 俞晟 技术支持

新一年的榜单上，许多公众号迎来了开门红，推出的不少热文吸粉又吸睛。本期榜单，哪篇热文最出彩？一起来揭晓吧！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群（QQ群号457362088，加群请扫二维码），不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“安吉普法”：

“安吉普法”是安吉县司法局微信公众号，该平台旨在开展法治宣传，提供法律服务，弘扬法治文化。

一、政法委篇

本期政法委榜，“平安萧山”继续保持2019年的强势劲头，坐上头把交椅。热文榜上，“平安六和塔”的《“平安六和”宣言今日正式发布！》一文最吸睛，获得1.1万阅读量，跻身第一。



二、公安篇

本期公安榜排行榜和热文榜上，“金华交警”成为双料冠军，其热文《金华交警发布礼让救护车规则！赶紧来get，带你看看该怎么让》获得10万+阅读量。文章通过漫画形式，为大家科普交通知识，深受网友喜爱。



倾注“真”“情”“实”“意”

浙江检察机关把控申工作做到老百姓心坎里

(上接1版)

务“实” 监督纠错守护正义

“你的犯罪记录已经正式撤销，今后再也不用担心了。”去年11月20日，接到诸暨市检察院第七检察部周朝煜的电话后，替兄“背锅”数年的小黄如释重负。仅有高中学历的他，因为这次申诉经历，对纠正冤假错案的“最后一道防线”有了切身感受。

2017年9月，因为被有前科劣迹的亲哥大黄冒用身份，小黄经常被民警调查盘问，生活受到极大困扰。无奈之下，他到诸暨市检察院申诉。经调查核实，诸暨市检

察院通过发送再审检察建议，不仅促进法院撤销原审判决，对大黄依法判刑，还督促公安机关撤销小黄的刑事判决记录，小黄终于彻底摘下了“盗窃犯”的帽子。

小黄不是个例。过去一年，浙江检察机关受理的940件刑事申诉案件中，有199件立案复查，61件依法向法院提出再审检察建议或抗诉，法院改判的有31件。

为进一步彰显刑事申诉检察工作的监督属性和纠错功能，浙江检察机关还主动探索开展申诉案件公开审查听证，规范办理各类申诉案件，促进申诉人服判息诉，并推动建立反向审视长效机制，以案件质量网格化监督、公诉案件备案审查等制度促进司法规范，从源头预防和减少冤假错案的发生。

重“意” 群众来访“最多跑一地”

三年前，“最多跑一次”改革凝聚着民生期待，在浙江大地积蓄成磅礴之势。在浙江检察机关，同样的创新因子也不断提升着来访人的获得感，群众来访“最多跑一地”改革掷地有声。

“之后还有疑问，给我们打电话就好。有其他需要帮忙的，我们来帮你跑。”从检30多年的上城区检察院第六检察部主任董伟海坚信，信访代办，不让群众白跑、空跑，是化解矛盾的第一步。如今，这项制度不仅在杭州14个基层检察院全面推广试行，金华义乌等11家检察院也开展了实践与探索。

“最多跑一次”理念还被运用于司法救助。对于来电或来信提出的救助申请，浙江检察机关探索容缺受理模式，检察干警主动沟通，上门核查、代办；对远距离的救助申请，依靠远程视频开展救助。此外，依托12309检察服务中心，案件受理、分流、办理、监督和评价“一站式”服务，群众“动动手”即可反映诉求、查询进度。在浙江检察机关，群众来访实现了“一地跑”“不用跑”“我帮跑”“网上跑”。

“‘枫桥经验’是全国基层社会治理的一面旗帜。做好新时代浙江控申检察工作，我们注重做好结合文章，逐步打造了‘枫桥检察，控申为民’的浙江品牌。”浙江省检察院党组副书记、常务副检察长刘树枝说。

三、法院篇

本期法院榜，“杭州中院”继续“霸榜”，其凭借《“e租宝”案首次资金清退1月16日开始！》一文，同时拿下热文榜第一。“e租宝”案从因涉及金额大、波及人数多，这次的资金清退工作广受关注。



四、检察院篇

本期检察榜，前三分别为“余杭检察”“临安检察”和“桐庐检察”。“余杭检察”的《上“星”了！余杭检察“季度之星”C位出道，有你pick的吗?》热文登上榜首。看来，热文要想吸粉又吸睛，策划活动必不可少。



五、司法行政篇

本期司法行政榜，“杭州司法”遥遥领先，荣登榜首。热文榜上，“杭州司法”的“社区矫正能手”系列报道包揽了前三名，吸睛度颇高。

